



Resumo
~~Assinatura~~

ATA N.º 22/2018

REUNIÃO ORDINÁRIA

Local: Sala de Sessões dos Paços do Município.

Data: 24/10/2018.

Iniciada às 09,30 horas e encerrada às 12,00 horas.

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA

I. INTERVENÇÃO DOS MEMBROS DO EXECUTIVO

1. INTERVENÇÃO DA SENHORA PRESIDENTE

- 1.1. SITUAÇÃO FINANCEIRA
- 1.2. INFORMAÇÕES DIVERSAS

2. INTERVENÇÃO DOS SENHORES VEREADORES

- 2.1. COMEMORAÇÕES DO DIA DO IDOSO
- 2.2. FUNCIONALISMO
- 2.3. ELEITOS LOCAIS – COMUNICADO
- 2.4. ASSEMBLEIA MUNICIPAL
- 2.5. SEGURANÇA NAS ESCOLAS
- 2.6. CAMPO DE FUTEBOL DE MOURÃO
- 2.7. ESTRADAS E CAMINHOS
- 2.8. RECOLHA DE RESÍDUOS
- 2.9. PROTEÇÃO CIVIL

ORDEM DO DIA

I. ADMINISTRAÇÃO GERAL

- 1. ATAS DAS REUNIÕES
- 2. 15.^a MODIFICAÇÃO – 15.^a ALTERAÇÃO ORÇAMENTAL PARA O ANO DE 2018
- 3. ESCALAS DE TURNOS DE SERVIÇO DE FARMÁCIAS PARA 2019

II. ORDEAMENTO DO TERRITÓRIO E URBANISMO

- 1. OPERAÇÕES URBANÍSTICAS

III. PERÍODO DE INTERVENÇÃO ABERTO AO PÚBLICO



Resumo
~~Resumo~~

A reunião iniciou-se com a presença de:

- Presidente:** Dr.^a Maria Clara Pimenta Pinto Martins Safara
Vice-Presidente Manuel Francisco Godinho carrilho
Vereadores: Dr.^a Anabela Ramalho Falcato Caixeiro
Francisco Simão Lopes de Oliveira
Gonçalo Jorge Fernandes Lopes

A reunião foi presidida pela Sr.^a Maria Clara Pimenta Pinto Martins Safara, Presidente da Câmara Municipal e Secretariada por Vítor Manuel Leal Vidigal, Coordenador Técnico da Subunidade de Administração Geral, Arquivo e Atendimento ao Cidadão da Divisão Administrativa e Financeira.

A Sr.^a Presidente deu início à reunião com o período de antes da ordem do dia, em cumprimento do artigo 52.º da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro.

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA

I- INTERVENÇÃO DOS MEMBROS DO EXECUTIVO

1. INTERVENÇÃO DA SENHORA PRESIDENTE

1.1. SITUAÇÃO FINANCEIRA:

Foi presente o Resumo Diário da Tesouraria n.º 212, referente ao dia 23 de outubro de 2018, no qual consta que o "total de disponibilidades" desta Câmara Municipal era de € 83.771,96 (oitenta e três mil setecentos e setenta e um euros e noventa e seis cêntimos), as "dotações orçamentais" no valor devedor de € 39.142,48 (trinta e nove mil cento e quarenta e dois euros e quarenta e oito cêntimos) e as "dotações não orçamentais" no valor devedor de € 44.629,47 (quarenta e quatro mil seiscentos e vinte e nove euros e quarenta e sete cêntimos). **Tomado conhecimento.**

1.2. INFORMAÇÕES DIVERSAS

- Informação sobre as ocorrências na EBI, nos passados dias 10 e 11 de outubro;
- Na tarde de quinta-feira teve lugar uma reunião com os comandos da GNR na qual, face ao que se passou na EBI, ficou o compromisso do reforço do patrulhamento e presença assídua no terreno;
- No dia 16 do corrente mês, Reuniu extraordinariamente o Conselho Geral da Escolas para debater a situação e ficou também acordado os representantes dos pais das crianças reunirem para o mesmo efeito;
- Para analisar também o sucedido foi convidada pelo Sr. Presidente da Mesa da Assembleia Municipal para uma reunião com os representantes dos grupos



Handwritten signature
~~Handwritten signature~~

municipais das forças políticas com representação na Assembleia Municipal de Mourão, a qual se realizou no dia 19 do corrente mês;

- No dia 15 também deste mês foi assinado o auto de consignação da empreitada da obra de "Recuperação do Cine-Teatro de Mourão";
- Recebeu no dia 18 do corrente mês a Comissão de Festas em Honra de Nossa Senhora da Luz, para o ano de 2019, a qual apresentou um plano de iniciativas e atividades que se propõe realizar para a angariação de fundos para fazer face às despesas com as referidas festas, para as quais pretendem contar com o apoio do Município;
- Decorreram dentro da normalidade as comemorações do Dia do Idoso, que contaram com uma visita ao Museu Etnográfico de Olivença, de manhã, e um almoço convívio no Pavilhão Desportivo da Luz, seguido de animação e lanche, de tarde;
- As piscinas municipais cobertas foram abertas ao público no dia 15 do corrente mês;
- Deu conhecimento dos cumprimentos e agradecimentos pelo apoio institucional e pessoal, prestado pelo Município, endereçados pelo Sr. Coronel João Maia, durante as suas funções como Comandante Territorial de Évora da GNR.

2.INTERVENÇÃO DOS SENHORES VEREADORES

2.1.1. COMEMORAÇÕES DO DIA DO IDOSO

A Sr.^a Vereadora Anabela Caixeiro referiu que ainda está à espera do convite formal e do programa para as comemorações do dia do idoso, pelo que lamenta e mostra o seu desagrado por tal facto, tendo a Sr.^a Presidente informado que nunca se enviaram convites em particular, quer a vereadores, membros da assembleia ou presidentes de juntas de freguesia, sendo apenas comunicado por telefonemas.

Seguidamente a Sr.^a Vereadora frisou que consta da última ata que o almoço seria no Pavilhão da Luz e que seria ainda enviado o programa definitivo a todos os membros, tendo a Sr.^a Presidente informado que pode ter sido, certamente por lapso, passada essa mensagem ou ilação mas o certo é que nunca foi, em ano nenhum, esse o procedimento.

2.1.2. O Sr. Vereador Francisco Oliveira informou que por questões pessoais não pode participar nas comemorações do dia do idoso, o que lamenta.

2.2. FUNCIONALISMO

2.2.1. A Sr.^a Vereadora Anabela Caixeiro perguntou se houve algum problema com o pagamento dos vencimentos deste mês, pois parece que faltou o pagamento de horas extraordinárias e alerta que na alteração orçamental que seguidamente será discutida e votada também não há qualquer reforço de rubricas para aquele pagamento, tendo a Sr.^a

Presidente informado que quando foram processados os vencimentos se verificou que não havia verba para serem pagas as horas extraordinárias feitas em dias de descanso semanal, e que em tempo útil, para pagamento atempado dos vencimentos, já não seria possível o seu reforço, foi decidido que as mesmas seriam pagas no mês seguinte, não prejudicando assim o pagamento normal e atempado dos vencimentos à restante maioria dos trabalhadores. Mais referiu a Sr.^a Presidente que os trabalhadores a quem não foram pagas aquelas horas foram avisados de tal procedimento.

2.2.2. O Sr. Vereador Francisco Oliveira perguntou qual o valor total das horas que não foram pagas, tendo a Sr.^a Presidente informado que de momento não consegue dar esse valor mas que numa próxima alteração orçamental a apresentar forçosamente para reforço das verbas será possível conhecer esse montante.

2.3. ELEITOS LOCAIS - COMUNICADO

A Sr.^a Vereadora Anabela Caixeiro leu um comunicado do seguinte teor:

"No passado dia 12 de outubro de 2018, tomaram ambos uma atitude inqualificável e inadmissível à Vossa condição enquanto representantes do Concelho de Mourão, aquando tentaram via redes sociais colocar em causa a minha idoneidade moral, bem como a da minha família; e assim denegrir a minha imagem no Concelho. Tal atitude é qualificada ainda do ponto de vista criminal, como tentativa de injúria, calúnia ou difamação, prevista no código penal dos seus artigos 138º ao 140º. Esta lamentável postura/atitude, a qual repúdio determinantemente, só pode ser o reflexo do Vosso desespero perante os últimos acontecimentos, esses sim bastante graves por sinal, os quais levaram ao mês de Outubro mais negro da história do Partido Socialista de Mourão. Ao contrário do esperado por Vossas Excelências, tal atitude serviu sem dúvida para clarificar muitos dos munícipes sobre as verdadeiras intenções de quem os representa. Uma estratégia pouco digna, consubstanciada numa tentativa de inverter posições, e assim fazer com que todos nos esqueçamos dos últimos acontecimentos catastróficos no Concelho, esses sim revestidos de ilegalidade e imoralidade, lamento informar que não conseguiram.

*Face à acusação propriamente dita de que fui alvo, informar e clarificar de acordo com a **Constituição da República Portuguesa**, a qual Vossas Excelências deveriam dominar na íntegra no exercício das suas funções públicas e políticas, que, de acordo com o **Artigo 13º (Princípio da Igualdade)**:*

"1. Todos os cidadãos têm a mesma dignidade social e são iguais perante a lei.

2. Ninguém pode ser privilegiado, beneficiado, prejudicado, privado de qualquer direito ou isento de qualquer dever em razão de ascendência, sexo, raça, língua, território de origem, religião, convicções políticas ou ideológicas, instrução, situação económica, condição social ou orientação sexual."

*Ora foi esse mesmo **Princípio** que a "Candidata do PSD", tal como V. Excelências apelidaram, respeitou e aplicou em toda a sua campanha eleitoral, bem como aplica no seu dia-a-dia, comportamento que na verdade só alguns têm capacidade de desenvolver.*



Francisco
~~Francisco~~

Enquanto cidadã eleita pelo círculo de Mourão, com funções no Órgão Municipal - Câmara Municipal de Mourão exijo respeito, em termos pessoais e políticos, e faço votos que não reincidam na utilização do meu nome, bem como no dos meus familiares em toda e qualquer circunstância.

Mourão, 24 de Outubro de 2018

A Vereadora pelo PPD/PSD

Anabela Ramalho Falcato Caixeiro"

Seguidamente a Sr.^a Presidente referiu que se pretendesse tirar aproveitamento político de alguma atitude ou atividade, tê-lo-ia feito durante a campanha eleitoral. Mais referiu que em altura nenhuma mencionou nos seus comunicados ou comentários o nome da candidata ou vereadora do PSD, e se por acaso o Sr. Presidente da Assembleia Municipal o fez será ele que deverá dizer o que se lhe oferecer sobre o assunto.

2.4. ASSEMBLEIA MUNICIPAL

O Sr. Vereador Francisco Oliveira mostrou o seu desagrado pela forma como se desrespeitou a democracia que sempre existiu nas sessões da Assembleia Municipal, uma vez que não se respeitou a regra da proporcionalidade ao serem designadas para a CPCJ apenas pessoas indicadas por uma força política. Foi uma manhosice política de comportamento retrógrado e nada futurista. A Assembleia deveria ter chamado os partidos para que se negociassem as nomeações, mas não houve essa sensibilidade. Finalmente referiu que as pessoas indicadas pelo PSD para integrarem a CPCJ não o foram por questões partidárias mas sim por se lhe reconhecerem capacidade para desempenhar as funções dignamente, e espera que as pessoas agora nomeadas também desempenhem capazmente as suas funções.

Seguidamente a Sr.^a Presidente referiu que foi ela quem iniciou o processo de constituição da CPCJ de Mourão e sempre foi entendido que as pessoas a designar para aquela Comissão, que é autónoma e isenta, deveriam possuir capacidade e conhecimento nas áreas a tratar. Mais referiu que algumas pessoas antes indicadas pelo PSD saíram e depois foram indicadas por outros serviços como foi o caso das Sr.^{as} Enfermeira Perpétua e Prof.^a Antónia Salsinha.

2.5. SEGURANÇA NAS ESCOLAS

O Sr. Vereador Francisco Oliveira referiu que se revê na preocupação de todos relativamente aos factos ocorridos na Escola de Mourão, mas continua a achar que há falta de diálogo entre as entidades, desde logo pela marcação de uma reunião pelo Sr. Presidente da Assembleia Municipal só com algumas pessoas, quando deveria ter marcado uma sessão extraordinária ou no mínimo ter convocado uma reunião informal com todos os membros para analisar a situação. Parece que na entidade onde houve os descatos também não há grande vontade para colaborar com todas as outras entidades. Mais disse

que a Escola, a Segurança Social e a CPCJ deveriam ser mais intervenientes, pois ainda não viu qualquer proposta concreta sobre o assunto. Finalmente referiu que cada um a título pessoal pode fazer os comentários que bem entender e responsabilizar-se pelos mesmos, mas acha que deveria ter sido mais cuidadosa a entrevista do Sr. Presidente da Escola e não generalizar toda a comunidade.

2.6. CAMPO DE FUTEBOL DE MOURÃO

O Sr. Vereador Francisco Oliveira perguntou qual o ponto de situação relativamente à desocupação do campo de futebol de Mourão, na qual a Câmara e a GNR deveriam ter uma ação firme e coesa, tendo a Sr.^a Presidente informado que a família que está a ocupar aquelas instalações foi notificada no dia 15 do corrente mês para saírem e desocuparem as mesmas, perante a presença da GNR. Mais informou que aquela família aceitou mas não quis assinar a notificação, mas a mesma tem validade por ter sido emitida certidão perante testemunhas, que será enviada para o Tribunal.

2.7. ESTRADAS E CAMINHOS

O Sr. Vice-Presidente informou que foram iniciados os trabalhos de reparação dos buracos da estrada da Coitada.

2.8. RECOLHA DE RESÍDUOS

O Sr. Vice-Presidente informou que no dia 16 do corrente mês participou numa reunião em Évora, na CCDRA, acompanhado do técnico superior Eng.^o João Anania, para tratar de assuntos relacionados com a recolha de resíduos de demolição e construção

2.9. PROTEÇÃO CIVIL

O Sr. Vereador Gonçalo Lopes informou que participou também em Évora, numa reunião no CODUS, no dia ... do corrente mês, sobre o Exercício "A TERRA TREME" que tem lugar no próximo dia 5 de novembro, às 11h05 horas, com duração de 1 minuto, e visa exercitar os "3 gestos que salvam" – BAIXAR, PROTEGER e AGUARDAR – bem como dar a conhecer as medidas preventivas e os comportamentos de autoproteção a adotar ANTES, DURANTE e DEPOIS de um sismo.

ORDEM DO DIA

I – ADMINISTRAÇÃO GERAL

1. ATAS DAS REUNIÕES



afesdaze
W

A ata da reunião de 10 de outubro de 2018 foi aprovada, por unanimidade, com dispensa da sua leitura, em virtude de ter sido previamente distribuído o seu texto a todos os membros do Executivo.

2. 15.^a MODIFICAÇÃO – 15.^a ALTERAÇÃO ORÇAMENTAL PARA O ANO DE 2018

Pela Sr.^a Presidente foi apresentada ao abrigo do ponto 1.3. – Modificações do Orçamento do POCAL, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 54-A/99, de 22 de Fevereiro, e ainda do artigo 22.º - Modificação aos documentos previsionais da Norma de Controlo Interno, a 15.^a Modificação Orçamental, que compreende a 15.^a Alteração ao Orçamento da Despesa e a 6.^a Alteração ao Plano de Atividades para o ano de 2018.

O mencionado documento dada a sua extensão fica arquivado em pasta anexa (**anexo número trinta**), ficando a fazer parte integrante desta ata.

Face ao exposto, após análise do referido documento e não havendo objeções ou pedidos de esclarecimento, o Executivo deliberou, **por maioria**, com três votos a favor e duas abstenções dos Srs. Vereadores Anabela Caixeiro e Francisco Oliveira, aprovar a referida 15.^a Modificação Orçamental do ano de 2018.

3. ESCALAS DE TURNOS DE SERVIÇO DE FARMÁCIAS PARA 2019

Foi lido o e-mail da Administração Regional de Saúde do Alentejo, de 9 de outubro último, em que solicita parecer sobre a proposta de escala de turnos de serviço das farmácias no ano de 2019, neste concelho.

O Executivo, após troca de impressões deliberou dar parecer favorável à referida proposta de escala de turnos de serviço das farmácias.

Deliberação tomada por unanimidade.

II – ORDENAMENTO DO TERRITÓRIO E URBANISMO

1. OPERAÇÕES URBANÍSTICAS

Foi presente o processo para licenciamento de obras particulares n.º 4/18, instaurado a requerimento de **Hercília Maria D'Oliveira Van Der Boogaard**, em que requer a aprovação dos projetos das especialidades da obra de ampliação e recuperação de habitação e zona envolvente, que possui no prédio misto denominado "Colmeal", sito na freguesia e concelho de Mourão, cujo projeto de arquitetura foi aprovado por deliberação de 7 de março de 2018.

O Executivo, verificando que com base na Informação dos Serviços de Urbanismo, Planeamento Ordenamento do Território, deste Município, n.º INT_MOURAO/2018/1997, de



15-10-2018, a pretensão será indeferida, deliberou notificar a requerente para apresentar, por escrito, informação ou o que se lhe oferecer útil à resolução da sua pretensão.

Deliberação tomada por **unanimidade**.

III – PERÍODO DE INTERVENÇÃO ABERTO AO PÚBLICO

Não havia público presente.

E, por nada mais haver a tratar, a Sr.^a Presidente declarou encerrada esta reunião, eram 12,00 horas. Para constar se lavrou a presente ata que foi aprovada por unanimidade, na reunião de 7 de novembro de 2018, e vai ser assinada pela Sr.^a Presidente da Câmara Municipal e por mim, Vítor Manuel Leal Vidigal, secretário, que a redigi e subscrevo.

A Presidente da Câmara Municipal,

Jania Cláudia Pimenta Rinto Martins Sequeira

O Secretário,

Vítor Manuel Leal Vidigal